

Előfizetési ár:

Helyben, házhoz hordva:
Negyedévre . . . 2 korona.
Félévre 4 korona.

Vidékre postán küldve:
Negyedévre . . 3 kor. 50 fill.
Félévre 7 kor. — fill.

Egyes szám ára 2 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI NAPILAP

Megjelen minden nap,
hétfő és
ünneputáni nap kivételével.Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:Budainagy-útca 151. szám,
hova a lap szellemi és anyagi
részére vonatkozó összes
dolgok intézendők.

Telefon: 141. szám.

Felelős szerkesztő: DR. JOÓ GYULA.

Kiadja: a Nyomda-Részvénytársaság.

Főmunkatárs: HAJDÚ JÓZSEF.

Beteg társadalom.

Mi lehet az oka, hogy ez a mai korszak csodálatos találmányai és felfedezései dacára olyan nyugtalan, mint a lázgyötört beteg a romlott levegőben?!

Ahova nézünk, csak panaszokat hallunk, csak könyveket látunk. Mindenki elégedetlen és vár valamit, a melytől az általános helyzet javulását reméli. Még maga sem tudja mit, de valami jobbat, amelynek a mai korszak a hiányát érzi.

Ez a beteges érzékenység kétség-telenül bizonyítja, hogy a társadalmi szervezetekben mindenütt bajok vannak. Az emberiséget lázrohamok gyöttrik. Unottan el és minden olyan kelletlen neki. Keresi az izgalmakat, a változatosságot; de amiért ma reszket, azt már holnap undorral löki el magától.

Elég, ha csak egy tekintet vetünk a modern társadalom képére, hogy ez a sorvasztó betegsége rögtön szemünkbe tűnjék. A bajt mindenki érzi, — de a helyes diagnózist már csak nagyon kevesen tudják felállítani.

Nem veszik észre, hogy az emberiség fejlődésének útjában észrevétlenül letért a régi alapokról és új fordulóponthoz ért. Szakitott a mult ve-

zéreszméivel, de a viszonyok új rendjébe még nem tudott teljesen beleilleszkedni.

A huszadik század forrásának és erjedésének átmeneti időszakát éli. — Most született meg a jövő! Most kell az eszmék forrongó harcából kitisztulni az új század korszellemének!

Innen ered minden zavar és ingadozás. Az események torlódásában nem tudunk tisztán látni. Kapkodunk, kísérletezünk s amit ma biztos gyógyítószernek hirdettünk, azt a legelső próba után csalódként utasítjuk vissza. A gyors hevülést nyomon követik azután a keserű kiábrándulások!

A sok példa közül csak egyet említek fel, amely általános érdekeket érint. Ez a modern nőnevelés, amely a feminizmus alakjában világkérdéssé lett.

Nálunk is már évek óta szenvedelmes viták folynak a leánygimnáziumok és a nők egyetemi tanfolyamai körül. Námelyek lelkesültek érte, mások ellenben aggodalommal nézték, hogy a nőket élethivatásuk természetes köréből hogyan ragadják ki a felsőbb női iskolák. Olyan igényeket, képesítéseket nevelnek beléjük, amelyeket később a gyakorlati életben sehogysém tudnak értékesíteni.

Testi fejlődésük legválságosabb időszakát az iskolapadok között töltik

el. Itt lángoló buzgalommal fekszenek neki tanulmányaiknak. Éjt, napot munkára fordítanak. Falják a könyveiket és tulterhelt agyvelővel, tönkretett idegizzal lépnek ki az életbe, ahol tanulmányaikat értékesíteni nem tudják.

Sokszor évekig futkosnak állás után és a sikertelen kísérletezések, csalódások lelküket kifárasztják, elcsüggesztik és letörik. Minden visszatartás egy-egy ökölcsepás a szívükre. Együtt hervadoznak letipört remény-ségeikkel.

Elhibázott dolog volt az, midőn a nőnevelés színvonalát szakiskolák által akarták emelni. Ez sem a női természettel, sem a női hivatással össze nem fér. Következmenyei pedig nemcsak a társadalomra, hanem a nőkre nézve is veszedelmesek, mert azt a kevés szakértelmet, amely csak egy-egy sugarat nyújthat nekik a tudás világosságából, — a legtöbben életük egész boldogságával fizetik meg.

Ezt a kérdést azonban nagyon nehéz volt férfirónak még érinteni is, mert rögtön elfogultságról és rosszakaratról vádolták meg. Szótlanul kell túrnunk a modern nőnevelés megtévelyedését, amely a leánygimnáziumok szaporításával már is egész tömegét nevelte a foglalkozást és munkakört sehol sem találó diplomás nőknek.

TARCA.

Válás.

— Irtá: Serao Matild. —

Kedvesem! Amíg te tőlem távol alszol és bizonynyára arról álmodol, hogy engem holnap viszont látsz, én elutazom. Nyugodtan pihensz fehér, puha párnáidon, mert biztos vagy szerelmemben. De biztos vagy-e a tiedben is? És nem gondoltál e már rá, hogy egy napon észrevétlenül eltűnik, mint a rossz álom.

Erre gondoltam én és inkább elutazom, hogy soha többé viszont nem látsz. Hiába keresnél, még csak nyomomra sem fogsz akadni. A csók, melyet nemrég, még más csókoktól égő ajkad kezemre nyomott, a legutolsó volt. Ifjú, erős és karsu alakodat, amelyet tegnap az esti szürkületben utánad nézve láttam eltűnni, nem fogom többé látni. A tegnap esti bucsu, noha nem sejtetted, örökre szól.

És tudod-e, hogy mért megyek? Ne törd rajtad a fejed, megmondom. Azért, mert veget akarunk vetni szerelmünknek akkór, amikor a legszebb és nem akarom, hogy szerelmünk lassan, nyomorultul meghaljon. Megyek, hogy elkerüljem sorsunkat, amit előre érzek. Nem akarom, hogy szerelmünk irigy emberek gunyolódása között haljon meg. Ez volna életem legnagyobb fájdalma. Azt akarod, hogy ez

a fájdalom érje azt a nőt, akit oly forrón szerettél? Azt akarod, hogy az emberek miattad szánozkodjanak rajtam?

Szerelmed kedvesem hatalmas, de nem végtelen. Nekünk, szegény embereknek megadatik néha, hogy kivételes magasságra emelkedhetünk, de e magasságban sokáig maradni nincsen erőnk. És jobb a magasságban meghalni.

Biztosan tudom, hogy egy napon már nem szerettél volna. És ez természetes is, mert te fiatal vagy, én nem vagyok az. Nagy szerelmed most örök ifjúsággal és szépséggel veszed körül személyemet. Ha azonban szerelmed meghal, vagy csak kihül, ez a szép csalódás velem együtt véget ér. Közömbös szemeddel olyannak látnál, mint a többiek, olyannak, amilyen tény leg vagyok. Most nevetve csókolod a szőke hajamban rejtőző ezüst szálakat, melyeket szépnek találsz, és azt mondod, bár egészen ősz volnék.

Holnap pedig talán már bosszantani fog az ősz haj és kedvetlen leszel miatta. Az én korom már nyugalmat óhajt, árt neki a lázas szenvedély. Engem legyőzött az élet és csak a te szerelmed űzte el rövid időre fáradságomat, ez öntött belém életért. Szerelmeddel ifjúságom is eltűnik.

Sokáig haboztam, kedves Filippo, míg e lépésre határoztam el magam, mely nagyon nehezemre esett. Szerelmed kellemes, és édes órákban részesített. És én mégis csak a magam akaratából távozom, Hidd

el, pedig nagyon nehezemre esik. Szököm bujdosom előled, pedig imádlak. Futok és ezzel is csak azt bizonyítom, mennyire félek attól, hogy szerelmünk csunya, rut véget érjen. Tudom, hogy átkozódni fogsz, a leghetlemlenebb dolgokat gondolhatod, a legfuresább okokat keresheted, miért is hagylak el. Még az is eszedbe juthat, hogy téged, édesem már nem szeretlek. Gyűlölj, vessél meg, ezt is jobban elviselem, mintha szerelmed kihülne és közömbös volnál irántam. Érzem, halálotat jelentené, ha látnám, hogy nem szeretsz, de tovább tudok élni, ha gyűlölsz, vagy megvetsz.

Váratlan eltűnésem tudom fájdalmat okoz majd neked és mindent elkövetsz, hogy újra feltalálj. Előre mondom, hiábavaló fáradság lesz. Egy haszna még is lesz hiábavaló kutatásodnak, — mert sohasem akadsz rám — és ez az, hogy a kutatás fentartja erődet és nem fogsz a kétségbeeséstől összeroppanni.

Ha tudnád, mióta készültem erre a szökésre. Csak a szenvedéseidtól való félelem tartott eddig is karjaidban, amelyek oly gyengéden öleltek, de nem tudnád örökre átfogni. Csak a te szenvedésed járt mindig az ember és ezért halasztottam el oly sokáig utazásomat.

Erős akarattal azonban győzedelmeskedtem érzéseimen. Elgondoltam, mennyivel rosszabb volna rád nézve, ha egy napon azt vennéd észre, hogy irántam érzett szerelmed elhidegült. Ez engem is, téged

Mikor az első leánygimnáziumot az Országos Nőképző Egyesület felállította, ezt csak kísérletnek tekintették. Olyan kivételes intézetet akartak fentartani, ahol a kiváló női tehetségek alkalmat nyerhetnek teljes kiképzetésükre.

Ma már az az egyesület is, a melynek tagjai a legműveltebb magyar nők, aggodalommal nézik a legfelsőbb nőoktatás erkölcsi és társadalmi veszélyeit. Ők voltak a magasabb színvonalú nőnevelésnek uttorói hazánkban és ma már ők figyelmeztetik a társadalmat, hogy a nőképzés kizökkent természetes irányából. Sőt a napokban tartott gyűlésükön elhatározták, hogy állást fognak a női gimnáziumok szaporítása ellen foglalni, amelyek egész tömegét nevelik a női proletároknak. Ezek az intézetek nem a gyakorlati élet számára, hanem csupán az iskolák számára nevelnek. Ma már három leánygimnázium önti ki a fővárosban az érettségizett leányokat, és közel 800 magasabb egyetemi tanfolyamot végzett nő futkos állás után. Beteges jelenségek ezek, melyek azt a kenyér után törtető diplomás nőt nemcsak az anyagi nyomorhoz, de a protekcióhoz való kilincselés közben esetleg az erkölcsi bukáshoz is elvezetik.

A nőkérdés is egy megoldásra váró problémája a huszadik századnak, de szerencsétlenül nyultunk hozzá. — Őket is az elméleti életpályára tereltük s így kizökkentettük női élethivatásuknak természetes medréből. Beteg társadalmunknak ezt a kórtünetét ma már a nők is felismerik és a legilletékesebb testület, az Országos Nőképző emelte föl ellene legelső tiltakozó szavát.

Igazuk van; mert egy tisztább társadalomnak eszményi tartalmát nem a diploma hajsza adja meg, hanem

is halálra keserítene. Két rosszabbik közül tehát a kisebbiket választottam.

Mert gondold csak meg, hogy amilyen jó, kedves és gyengéd vagy, mit tennél. Nem lennél különb a többinél. Azt tennéd, amit mindenki tesz ilyen esetben, aki nagyon szeretett és már nem szeret: szerelmet hazudnál. Szánalomból csalnál engem és végtelenül szenvednél emiatt, én pedig, aki miatt kénytelen volnál hazudni, legnagyobb ellenségeddé válnék. Nem jobb e, Filippo, hogy ily nemesen szenvedsz, mintha az alnokság és hazudozás kínját kellene elviselned? Mennyivel szebb, ha szerelmünk nemesen, harag és gyűlölség nélkül ér véget, szenvedélyünk delén. Kellemes, szép emléket viszünk magunkkal, csak verőfényes napokra fogunk emlékezni, nem pedig az egyre hidegülő, fásult utolsó szerelemre, mely már-már elfelejti az elmúlt derűs napokat.

A holnaptól félek kedvesem. Oly hosszú idő után először vagyok távol tőled. Mit csinálol holnap? Talán reád gondolva meghalok? Talán téged is sirba visz a válás. Meghalunk mindketten távol egymástól, de egy nevet suttog csóktól fáradt ajkunk. Nem egymást átölelve halunk meg, de az utolsó ölelés édes emlékével.

Hidd el kedvesem, jobb, ha így halunk meg, mintha szerelmünk kimúlásának lennénk néma, szenvedő tanui.

a közjólét emelkedése, a társadalmi nyomor enyhítése — a szívek fölmelegítése és a közérkölcök megtisztítása.

NAPI HIREK.

Felhívás Kecskemét gazdáihoz.

Tisztelt Gazdatársak!

A szomszédos Jászkunszolnok vármegye gazdáinak egy 24 tagból álló előkelő küldöttsége f. évi június hó 1-én a délutáni gyorsvonattal városunkba érkezik, hogy Kecskemét hírneves telepeit és zöldség kertészetét tanulmányozza.

Midőn a szolnoki életerős társagesület, — mely ez évben ünnepli 50 éves fenállásának jubileumát — ezzel előjelét adja az Alföld gazdái összetartásának, (minek szükségét mindinkább érezzük) nekünk, a „Kecskeméti Gazd. Egyesület”-ben tömörült gazdáknak meg kell ragadnunk az alkalmat, hogy őket méltóan és szívesen fogadjuk.

Megjegyezzük, hogy vendégeink célja komoly tanulmány és ők minden feszélyező ünnepeltetéstől eltekinteni kívánnak. A rendezőség ehhez képest állapította meg a tömör programot, mely itt időzésüket tanulságossá és kellemessé teszi egyrészt, másrészt pedig a Tiszavidék gazdáival nemcsak muló ösmeretiséget, hanem állandó összeköttetést is teremthet.

Teljes bizalommal fordulunk tehát a t. Gazdatársakhoz és kérjük, hogy az így elfogadott és közzétett programot magukéva téve vendégeink részére június 1-én esti 6 órakor fogataikat rendelkezésre bocsájtani, az nap este 8 órakor pedig a helybeli földmivessiskolánál rendezendő ösmerkedési estélyen, valamint június 2-án vasárnap a Helvécia-telepre történő kiránduláson és az ezt követő társasbédén a Milleker-féle étteremben részt venni s az Egyesület irodájában kitett veiken részvételüket bejelenteni, általában pedig a vendéglátás sikerét mindenben előmozdítani szíveskedjenek.

Kecskemét, 1907. május 27.

Teljes tisztelettel:

a Kecskeméti Gazd. Egyesület
Elnöksége.



Kecskemét, május 27.

— Személyi hír. Ziegler Alfréd altábornagy tegnap délután érkezett Kecskemétre. Ma délelőtt jelen volt a póttartalékosok céllövészetén a matkói lövöldén. Délután általános szemlét tartott és a tapasztaltak fölött a legnagyobb elismerését nyilvánította. Ma esti vonattal Szabadkára utazott a 86. gyalogezred ottani állomásozó zászlóaljának megtekintése céljából.

— Áthelyezés. Ő felsége a király földinket, Fehér József kir. aljárásbíró, saját kérelmére, a csáktornyai kir. járásbíróstól Keszthelyre helyezte át.

— Érettségi biztos. A közoktatásügyi miniszter a kecskeméti ev. ref. főgimnázium érettségi vizsgálataihoz kormányképviselőül dr. Szádeczky Lajos kolozsvári tud. egyetemi rendes tanárt küldötte ki.

— Elnöki látogatás. Stipl Károly törvényszéki elnök ma Ceglédre utazott, hogy az ottani járásbírósnál a hivatalos vizsgálatot megtartsa.

— Iskolaszéki ülés. A kecskeméti községi iskolaszék e hó 26-án délelőtt ülést tartott, melyen elsősorban elfogadták a tanügyi bizottság azon indítványát, mely szerint Kecskemét város községi elemi népiskolái három körzetre osztásának föl, még pedig olyképen, hogy az első körzetbe tartozik a IV. tizedbeli népiskola, a második körzetbe a II. tizedbeli

és a máriavárosi iskolák, a harmadik körzetbe a kistemplomtérsi, a Kistemplom udvarán lévő, a kuructéri- és a csongrádi-uteai elemi népiskolák. Minden körzet élére egy igazgató-tanító kerül, kiket az iskolaszék meghallgatásával a tanfelügyelő biz meg. Az iskolaszéki ülés előtt szombaton tartott bizalmas értekezleten a tanügyi bizottság ajánlatán annyit változtatnak, hogy az értekezlet jelölésre ajánlotta Révay László és Dékány Károly tanítókat is. Dékány Károly azonban a jelöléstől visszalépett. Az ülésen jelölésre beadott szavazatok a következőleg oszlottak meg: Balogh Dénes 44, Bérczi József 41, Horváth János 36, Biró Adám 30, Révay László 29 és Soós Ferenc 18 szavazatot kapott. Az itt elsorolt legtöbb szavazatot nyert tanító közül a tanfelügyelő hármait rövid időn belül meg fog bizni az igazgató-tanítói teendőik ellátásával. Több-kevesebb szavazatot kaptak még az említettek kivül: Barta József, Salamon Elek, Luszti Lajos, Geday Sándor, Tormássy Sándor és Szűcs László tanítók.

— Találkozó. A helybeli állami polgári leányiskola azon növendékei, akik 1902-ben végezték el a IV. osztályt, e hónap 31-ik napján pénteken délután 4 órakor jönnek össze a polgári leányiskolában, hogy volt osztályfőnökükkel Schmedt Jennyvel megbeszéljék az öt éves találkozó ünnepségének részleteit.

— A városi párt. Szegeden már jó ideje közmegelegedéssel és eredményesen működik az úgynevezett városi párt, a melynek kebelében a közügyeket tárgyilagosan és behatóan megvitatják s így egységes közvéleményt teremtenek. — A városi párt megalakításának Kecskeméten is sok híve van; az ügy tanulmányozói most dr. Jedlicska Béla kir. közjegyzőhöz, a szegedi városi párt ügyvezető elnökéhez fordultak utbaigazításért, aki az alapszabályokat, ügyrendjét és programot készségesen küldötte meg.

— A polgári leányiskola majálisa. Mint eddig minden évben, az idei tavasz nélküli évadban is, az iskolai év végén a polgári leányiskola majális rendez a gyönyörű szép Szikrába. Szerdán reggel 8 órakor különvonattal indulnak a kis és nagy leánykák tanáraik és tanárnők vezetése alatt. A szülők és hozzátartozó felnőttek, mint rendesen, nagyrészt csak a délben mennek a zöldbe, gyönyörködni az ártatlanság boldogságán. A visszautazás szintén különvonaton történik, de oly módon, hogy a különvonatot az este Tiszaughról közlekedő rendes személyvonathoz csatolják, miután éjjeli szolgálat azon a vonalon nincsen és két gép fogja hozni az így megsokasodott vonatot.

— Kinevezés. Az országos tanítói árvaházban a Dengl Lujza halálával megüresedett házvezetőnői állás vezetésével a vallás és közoktatásügyi miniszter Voelker Emiliát véglegesen megbizta.

— Kereskedelmi tudósító. A kereskedelemügyi miniszter Tomori Jenő kecskeméti lakost Odesszába kereskedelmi szak tudósítónak nevezte ki.

— A nagykorósi salátaszüret. Nagykoróson most van a salátaszüret. Meg se közelíti ugyan a múlt évi jó termést, de azért az utóbbi három nap alatt 82 waggont volt a kivitel. A napokban 46 waggont indítottak Pestre, Bécsbe, Brünnbe, Grácba. Száza 2 és 5 korona közt kél, ami igen szép árnak mondható. A kivitel megkezdése óta 185 waggonnal szállítottak el. Előre láthatólag ez a szám 300 ig fölmege, de a múlt évben 850 waggon volt az összes kivitel, amiből igen jól pénzelt a körósi munkás nép.

— Bihari Ákos szintársulata Nagykanizsán. Bihari Ákos, a kecskeméti szintársulat igazgatója, most érkezett nyári állomására, Nagykanizsára s hétfőn tartotta meg az első előadást. A kiváló szintársulatot és kitűnő társulatát a város

egész közönsége osztatlan szimpátiával fogadta. Az előadásokat minden alkalommal zsufolt ház nézi végig. A színügyi bizottság Löke Endre dr. elnökleite alatt tartott ülésén a társulat működése felett legnagyobb meglepetését fejezte ki. Bihari nagy áldozatkészséggel szerződtette Haller Irmát, a vidék legpompásabb, legtehetségesebb szubrettejét, akinek tegnap este volt az első fellépte. A „Vig özvegy” címszerzőjét játszott óriási siker mellett.

— **Póttárgy a közgyűlésre.** A keddi közgyűlésre utólag — még a következő ügyek vétettek föl: Szilády Károly dr. főlevéltáros 10 heti szabadság iránti kérvénye. A „Kecskeméti építőiparosok Szövetségének” törekvései előmozdítása érdekében beadott kérvényére a városi tanács javaslata. Dr. Kiss Albert indítványa a tiszzaughi révénél építendő állandó Tiszahid tárgyában.

— **Községgé alakulás.** Fülöpjakab és Majsajakab községek önálló községgé akarnak alakulni. A községgé való alakulás iránt a vármegye alispánja pótszavazást rendelt el. A pótszavazást dr. Puky József tanyáján június hó 13-án dr. Endre Zsigmond járási főszolgabíró elnökleite alatt ejtik meg.

— **A tiszzaughi hid.** Mint lapunk más helyén említettük, dr. Kiss Albert jogakad. igazgató indítványt terjeszt a keddi közgyűlés elé egy, a kecskeméti érdekeit szolgáló tiszai hid létesítése tárgyában. Az indítvány maga így hangzik: „Határozza el a közgyűlés, hogy a Tisza folyón kecskemét—tiszzaughi rév és Tiszzaughi között állandó hid létesítése iránt akciót indít és megbizsa a városi tanácsot, hogy a szükséghez képest bizottsági tagok bevonásával dolgozzon ki egy javaslatot az iránt, minő keretben és feltételek mellett, esetleg az érdekelt Jásznagykunszolnok-megye esatlakozásának főkérésével, volna ezen akció megindítandó. A tanács javaslata a lehetőséghez képest a f. é. június havi közgyűlés elé terjesztendő.

— **Az összes szervezett munkások** június hó 2-án a nyíri erdőben nagy szabásu majálist tartanak. A kivonulás a máriavárosi állomástól különvonaton történik, az indulási idő azonban pontosan még nincs megállapítva.

— **Esküdtszéki ülészak.** Mint már említettük, a nyári esküdtszéki ülészak jun. 3-án kezdődik és pedig 3-án halált okozó súlyos testisértéssel vádolt Jónás János bűnügye, 4-én Révész Sándor és Tóth Antal, kik rablással vannak vádolva, bűnügyei fognak tárgyalatni.

— **Munkaszünet megszegése.** Egyik titkos rendőr följelentette Petkovics M. Blaguje pékiparost, mivel az vasárnap délután 4 órától kezdve, hétfőn reggel 7 óráig dolgozott 3 segédjével együtt s segédjeit az elbocsátás fenyegetésével kényszerítette a dolgozásra.

— **Kóbor kutyák.** Tudvalevő dolog, hogy Kecskeméten, kivált a tanyák között, nem valami bátorságos a járás-kelés a szerte kóborló kutyák miatt. — Hiába minden szabályrendelet, a kecskeméti ember nem tartja megkötve a kutyáját, hanem a tanya végénél állva nagy lelki gyönyörűséggel szemléli, mint huzák le a gyanutlan utasembert a dühös ebek. Most is följelentették a Szentkirály pusztán cirkáló rendőrök Német István Szentkirály pusztá 461. sz. a. lakost, mert 3 kutyája szétbarangolva, az egész környéket általános rémületben tartotta. Jó volna kioktatni Német István uramat az ebtartási szabályrendeletre.

* **A dupla maláta sör** a legjobb gyógy- és élvezeti ital. Poharankénti kimérés Kecskeméten csakis **Dunszt és Pinter „Royal” szállodában**, 2 decis pohárral 20 fillér; utcaán át kimérve félliter 46 fillér, egy liter 88 fillér.

— **Mozgófényképek.** Már több ízben volt alkalmunk városunkban mozgófényképek produkálását látni, de egy sem volt oly tökéletes és egynek sem volt oly vonzóereje, mint a jelenleg itt tartózkodó elektrobioskopnak, mely a Rákóczi-út végén, a városi söröcsarnok mellett ütötte föl sátrát. Az előadások mindennap nagyszámu közönség jelenlétében folynak le, ami főképen a felvételek művészi kivitelének és a műsor változatosságának tulajdonítható. Ajánlhatjuk mindenkinek az electro-bioskop megtekintését.

* **Bútorvásárlók figyelmébe.** Értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy dacára a bútorok rendkívüli ár-emelkedésének, a raktáron lévő mindennemű bútorokat és kárpitos munkákat *mélyen leszállított áron* kiárusítom. Tisztelettel: **Barna Sándor** bútorraktáros, Nagykőrösi-utca.

Ideg- és izomerősítő svédgymnastika.

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, miszerint „Ideg és izomerősítő svédgymnastikában” *négy heti kurzusra felnőtteket 10 koronaért, gyermekeket 8 koronaért* veszek fel. — Beiratkozások egész nap az intézet helyiségében: Kéttemplom közt, Hankovszky könyvkötő volt helyiségében, illetve átellenében.

Magvassy Pál

5343-3-4

nyug. tornatanár
svédgymnastika vezetője.

Megőrült családanya.

— **Öt gyermeke van.** —

A Kőrösi hegyben egy öt gyermekes családanya szombaton délután hirtelen megőrült és bár ma még ezen rettenetes kór nem vált nála dühöngéssé, de a helyzete a családjára nézve így is nagyon szomorú.

Az eset részleteiről a következőket jelenthetjük:

Kőrösi-hegy 53. szám alatt lakik Teresi Antalné férjével s öt apró gyermekével és szülőivel. A fiatal, alig 38 éves asszony napok óta olyan különösen viselkedett, hogy a szomszédoknak feltűnt, és amint az már szokás faluhelyeken és tanyákon, — összeültek tárgyalni, hogy mi baja lehet Teresinének.

Az asszony eleinte csak esendesen, összefüggéstelenül beszélt, aztán elővette a vallási dogmákat és bármit kérdeztek, vagy mondtak neki, mindenre csak azt felelte:

Azé mégis igazi katólikus vagyok! Szombaton reggel azután környezete is megállapította, hogy a szerencsétlen Teresinének valami baja van.

Mindig és mindentől szaladt. Futott és futott, alig bírták néha elfogni a szőlők között. Utoljára is őriztetni kellett. Természetesen nyomban jelentést tettek az orvosi hivatalban, ahol úgy intézkedtek, hogy kocsin behozatták a szerencsétlen anyát az orvosi hivatalba. Az orvosok megvizsgálták, kikérdezték úgy őt, mint környezetét s miután megállapították, hogy nem közveszélyes, egyelőre visszazárolták lakására, ahol most gondosan ápolják.

Ha állapotát nem javul, a kórházba fogják vinni.

A férj csak tegnap délbe érkezett haza vidékről és teljesen lesujtotta feleségének szörnyű betegsége.

Az öt apró gyermeket, kiket édes anyjuk nem ismer, most az apa ölelgeti esőkolja munka előtt és munkán után. Teresiné a szülői ápolják.

Kecskeméten, a Vigadóterén levő kényelmes ülőhelyekkel berendezett csarnokban
A világ legérdekesebb mozgófényképvállalata

American Helioskop Színház!

Óriási siker! ••• Óriási siker!

a világszerte útjában.	
Belgrád Krakau Triest Venezze Abbazia Meran Como Ajaccio Gagliari La Valette Tunis Catania Taormina San-Remo Nizza stb.	<p>Tanulságos, drámai és mulattató eredeti látványos és érdekesítő mozgó- és chromoképek.</p> <p>A legtökéletesebb cinematograph. Zenekísérettel.</p> <p>Modern technika legújabb vívmánya. Szenczi család jellegű műsorral.</p> <p>A társadalmi élet kimagasló mozzanatait ábrázoló nevezetességek az egész világból.</p>
Toulouse Bordeaux Montecarlo Biarritz Pau Nantes Brest Rennes Amiens Chamonix Lausanne Genf Basel Budapest Zürich stb.	

III Csak rövid ideig. III

Helyárak:

I-ső hely 80 fillér. II-ik hely 60 fillér. III-ik hely 30 fillér.

Gyermekek a felét fizetik.

Kezdeté este 7 órakor óránkénti folytatódólagos műsorral.

Minden harmadik napon új műsor.

A „Kecskeméti-por“

úgy magában, mint kékkövel együttesen alkalmazva, biztos hatású szer a peronospóra ellen és használata — a rézgalicz jelenlegi magas ára mellett — egyúttal nagyon **gazdaságos** is.

„Kecskeméti-por“

csomagonként 60 fillérért valódi minőségben kapható:

Bóka Zsigmondnál
Kecskeméten.

Pusztaborbási tejgazdaság!

Tudatjuk a n. é. közönséggel, hogy pusztaborbási tejgazdaságunk termékeinek elárúsítására itt, **Kecskeméten, Nagykőrösi-útca 18. szám alatt** (Werschitz-házban)

Központi tejcsarnokot

nyitottunk.

Naponta kapható üzletünkben **friss édes tej, továbbá lefölözött tej, teavaj, tejszín, túró** stb., melyek kívánatra **házhoz is szállíthatnak.**

Berendezett vajgyárunk naponta kellő mennyiségű legfinomabb minőségű teavaját produkálván, azon helyzetben vagyunk, hogy a külföldi és vidéki vajtermékeket a helyi piacon teljesen mellőzhetővé tegyük.

A t. közönség rendelkezésére áll üzleti telefonunk, melynek száma 160.

Azon reményben, hogy a t. közönség törekvéseinket méltányolni fogja.

Vagyunk teljes tisztelettel:

Pusztaborbási tejgazdaság.

Ház-eladás.

Nagykőrösi utca 4. sz. alatti ház, amely áll: négy utcái és egy udvari szobából, üvegezett folyosóval és a szükséges mellékhelyiségekkel, szabad kézből eladó. Értekezni lehet a helyszínen a tulajdonossal.

Versenyárgyalási hirdetés.

Az Izsáki Közgazdasági Takarékpénztár Részvénytársaság Izsákon, saját telkén emelendő épület felepitésének biztosítása céljából ismételt zártajánlati versenyárgyalást hirdet.

Az építési költség az előirányzat szerint 19670 korona.

Terv, költségvetés, általános és részletes építési feltételek nevezett Takarékpénztárnál a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Felhívjuk versenyezni kívánókat, hogy zárt ajánlataikat hozzánk legkésőbb 1907. évi május hó 30-ikán déli 12 óráig adják be. Később érkezett, kellő leg fel nem szerelt vagy távirati és pótajánlatok figyelembe vételét nem fognak.

Ajánlatot tevő köteles ajánlatához a vállalati összeg 10 százalékát bantpénz gyanánt esatolni.

Fenntartja az igazgatóság a jogot, hogy a beérkezett ajánlatok közül nem csak szabadon választhasson, hanem esetleg valamennyi mellőzésével új versenyárgyalást hirdethessen.

Az ajánlatok felbontása, melynél ajánlatot tevők is jelen lehetnek, május 30 án déli 12 óra.

Izsák, 1907. évi május 12 én.

5330-4-4

Az igazgatóság.

Pottyondy-ház

a Füzes-téren

Eladó!

Értekezhetni lehet ugyanott.

Eladó ház.

I. tized, Halasi-nagy-útca 22. számú, idős Magyar Pál örökösei tulajdonát képező ház szabadkézből eladó.

Értekezhetni 12-7 az örökösökkel ugyanott.

Elköltözés miatt

3 szoba, 1 üveg veranda s hozzátartozókkal ellátott lakás, f. évi augusztus hó elsejére kiadó. Ugyancsak — elköltözés miatt — eladó a Hegedűsközben a Budai-hegyen egy szőlő a rajta levő nyaralóval. — Bővebb felvilágosítás nyerhető Kis-Budai-utca 128. szám alatt.

5346-6-3

Kiadó szántóföld.

Ballószögben, a várostól 8 kilométerre

34 hold

elsőrendű szántóföld,

nagy kaszálóval és réttel,

továbbá 2 hold szőlővel kiadó.

Értekezni lehet a tulajdonossal: 20-8

özvegy Zsámboky Ferenczné,

lakik Halasi-kis-utca 64. sz. a.

Biztos hatású

! Hernyóirtó szer !

A hernyópusztítástól egyszeri permetezéssel is mindenki megmentheti gyümölcs-fáit, ha azokat május hónap elején, midőn a hernyók már kikeltek, a Farkas-féle kecskeméti hernyóirtó szerrel megpermetezi, melyhez csak tiszta víz szükséges.

Egy adag ára 30 krajczár (80 liter vízhez való).

Kapható Farkas Ignác Máttyás- király. gyógyszertárában

5319

■ ■ ■ Kecskeméten. ■ ■ ■

10-8

4 csomagnál kevesebb postán nem lesz küldve.

Elismerő iratok:

Tekintetes Farkas Ignác gyógyszerész úrnak
Kecskemét.

Az idén először volt alkalmam az Ön hernyóirtó szerét hernyó ellen használnom, — mondhatom, a legszebb sikerrel mind elpusztultak egytől-egyig. Kérem, legyen szives velem tudatni, hogy a levéltetvek ellen lehetne-e alkalmazni? Mely esetben a Tanatonál olcsóbb lévén, ezt használnám.

Kitűnő tisztelettel
Püspökladány, 1907. május 19.

Szabó Elek
faiskolakezelő, tanító.

A múlt évben a tek. gyógyszerész úrtól rendeltem 10 adag Farkas-féle hernyóirtó-szert és jónak bizonyult. — Kérek ismét 20 adagot utánvétellel.

Maradok teljes tisztelettel
Tiszafüred, 1906. április 30.

Bakó Sándor kertész.

Tek. Farkas Ignác úrnak. Kecskemét.

Kérem legyen szives soraim vételével azonnal küldeni 8 csomag Hernyóirtó-port. Igen felkérem, hogy jó legyen, tavaly igen megvoltam elégedve, minék után nagy sikert aratott. Hódmezővásárhely, V., Jókai-útca 1. 1901. április 16. Kiváló tisztelettel

Mihály Flórián gazdálkodó.

Tekintetes gyógyszerész úr!

Istentől minden jó kívánságot küldöm s tisztelettel tudatom, hogy a hernyóirtó-szerünk, amit a múlt évben hozattunk, elfogyott. Hála Istennek, nagy sikerrel használtuk, szíveskedjék küldeni azonnal 4 csomagot, mert már az egres bokrok levelesek és ezeknél is kiválóan hasznos. A régi papírosát ide mellékelem, hogy csak ilyen szíveskedjék küldeni. Árát a postán, szokás szerint utánna fizetem. — Polgárdi (Fehérmegye), Batthyány-útca 388. — 1906. március 25. Maradok tisztelettel

Sebők Imre.



Eredeti Pfaff-varrógépek

az állványokban golyós-csapágyakkal
legszebb varrásra,
hímzésre és stoppolásra
kiválóan alkalmasak!

Egyedüli raktár:

Téby Lajos mechanikusnál
Kecskemét, Beretvás-szállodával szemben,
III. tized, Koháry útca 194. sz.

Igen fontos! Tessék figyelmesen átolvasni!

Ezen magyar gyártmányból évenként több száz ezer liter lesz Bécsbe szállítva, ahol ezen gyógyszer 1906. évben a közegészségi kiállításon Diszoklevéllel és arany haladási emmellel lett kitüntetve.

DUPLA Maláta Sör

Szent István védjeggyel

a Kőbányai Polgári Serfőző Részvénytársaság

5217-33-15

készítménye.

Kitüntetések: Budapest 1906: Diszoklevél. Páris 1900: Grand Prix. Flórencz 1904: Grand Prix. Nápoly 1905: Grand Prix. Palermo 1905: Grand Prix. Mindenütt a legelső díj. Bécs 1906: Diszoklevél. Mindenütt a legelső díj.

Kitűnő élvezeti és egyszersmind hatásos gyógyital idegesség, vérszegénység, gyomor bajok, álmatlanság, étvágytalanság stb. ellen.

Ajánlják:

Dr. Angyán, Dr. Elischer, Dr. Herczel, Dr. Kétly, Dr. Korányi, Dr. Laufenauer és Dr. Liebmann egyetemi tanár urak Budapesten.
Dr. Glax tanár, cs. és kir. kormánytanácsos, fürdőelöljáró, Dr. Ebel, Dr. Gorsky, Dr. Kostecky, Dr. Szemere, Dr. Szigeti orvos urak Abbaziában.
Dr. Ebers, csász. tanácsos úr, Dr. Coltelli úr, József főherceg udvari orvosa Cirkvenicában.

Poharankénti kimérés Kecskeméten csakis Dunszt és Pintérnél „Royal“ száloda, 2 deczis pohár 20 fillér. Utcán át kimérve fél liter 46 fillér, egy liter 88 fillér.